

資料輯剪書館圖學院體育台灣立國

分類 奧運 來源 民生報 日期 770926 版面 三版

高敏原來是個小辣椒

•那一年，北京城剛度過它呵氣成冰的寒冬，迎向新綠橫翠。一群紅男綠女攜手往郊外覓春。其中有個帶著點兒四川口音的妞兒，笑聲特別誇張，舉動特別大膽，無視遊人側目，當眾口對汽水瓶猛灌。她就是高敏，本屆奧運女子跳板跳水的金冠皇后，綽號「瘋小子」。

瘋小子見同伴在草地上熱滾，耐不住玩性撩撥，放下喝一半的汽水，衝上前去。回來，看到帥小子譚良德正在喝她剩下的半瓶汽水，也是口對瓶，大樂，說：「你這是變相吻我？」春意立刻爬上譚一楞子臉上，呐喊道：「我可沒這麼想。」高敏還要逗，緊迫釘人

的接問：「那你想吻我嗎？」譚良德當然被嚇跑了！

小妃子實在厲害，出道三年參加十次世界跳水比賽，帶回九面金牌，國際跳水選手讚她是「星外來客」，聞名喪膽。

但她也為跳水付出重大代價，八一年訓練時膝蓋重創，八二年關節拉傷，八四年耳膜穿孔，八五年內傷吐血，八六年腰脊撞上池底幾乎溺死，即使昨天以近乎完美的背面空翻側轉二圈半在池內贏得裁判七十點五六分時，她的手肘仍層層包裹著中藥。

奧運比賽前，她宣稱不但要拿金牌，還要打破自己締造的五百八十二點九〇分女子世界跳板紀錄，結果她只拿到五百八十一點二三分，同隊李青，雖僅以五百四點三三分取得銀牌，但年僅十五歲，身材修長富彈性，轉身圓柔韻味十足，搶盡高敏風頭。

事實上，早在八月亞洲游泳錦標賽，高敏即曾以些微差距輸給李青，好勝的她，一氣之下竟當場將銀牌丟在地上，掉頭回旅館搬出和李青同住的房間。

如今「瘋小子」雖窩心地摘走金牌，逼退李青，但在新陳代謝快如閃電的跳水界，一年不知有多少「李青」急欲冒出頭，高敏即使再強，恐怕也無法抗拒。

本報記者 陳筱玉